
Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Directie LZ 
Afdeling 1- Team 
Gehandicaptenzorg 

a door 

Datum Document nota hen 

Aan MLJS Deadline: 27-03-2026 

Kenmerk 
(ter beslissing) Kamervragen over het voorkomen en herkennen van seksueel 4361912-1095322-LZ 

grensoverschrijdend gedrag in de zorg Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

Schriftelijke vragen van het lid Westerveld (GroenLinks-PvdA) aan u over het 

voorkomen en herkennen van grensoverschrijdend gedrag in de zorg (ingediend 

op vrijdag 6 maart 2026). 

2. Geadviseerd besluit 
Wij adviseren u akkoord te gaan met de beantwoording en de antwoorden naar de 

Tweede Kamer te versturen. 

3. Kernpunten 

Het lid Westerveld heeft vragen gesteld naar aanleiding van een nieuwsbericht van 

Omroep Gelderland, geplaatst op 23 februari 2026, over meerder aangiftes van 

seksueel wangedrag op een zorgboerderij! Deze vragen gaan in op het melden 

van grensoverschrijdend gedrag in de gehandicaptenzorg. Daarnaast gaan de 
vragen over instrumentaria om grensoverschrijdend gedrag te voorkomen, 

herkennen en gericht aan te pakken. 

De beantwoording is in lijn met eerdere voortgangsrapportages van de Toekomst- 

agenda gehandicaptenzorg. Ook is de beantwoording in lijn met de beantwoording 

van eerder gestelde vragen waaronder van lid Westerveld over seksueel misbruik 

in de gehandicaptenzorg verzonden op 8 januari jl. 

1 https://vww.gld.nl/nieuws/8436888/meerdere-aangittes-van-seksueel-wangedrag- 
op-zorgboerderij 
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4. Toelichting Directie LZ 
Ardeling 1- Team 

a. Draagvlak politiek Gehandicaptenzorg 

Het onderwerp grensoverschrijdend gedrag in de gehandicaptenzorg krijgt Kenmerk 
nadrukkelijk politieke aandacht. In de (aanstaande) voortgangsrapportage van de *#61912-1095322-12 
Toekomstagenda ‘zorg en ondersteuning voor mensen met een beperking’ wordt 
wederom gerapporteerd op de voortgang van de moties Westerveld c.s. over 
grensoverschrijdend gedrag in de gehandicaptenzorg. De verzending van de 

voortgangsrapportage van de Toekomstagenda zal begin april zijn. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Nvt. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

Nvt. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 
Nuv.t. 

f._Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 
De beantwoording van de Kamervragen is afgestemd met de directie PZo, de IG) 

en het ministerie van JenV. 

h. Toezeggingen 

N.v.t. 

i__Fraudetoets 

Nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 
Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 
bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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